źú

春节

春节到来之际,这些残疾人带着年货,高兴地坐上了回家的车—

49名爱心司机送61名残疾人回家

本报记者 杨玉霞 魏志广 摄影报道

"我来沧州打工10年了。10年来,每年都有爱心司机送我回家过年。没有他们,我不知道我回家的路得有多难。"家佳盐山县庆云镇西马村的李鹏感动地

春节临近,我市49名爱心司机免费送61名残疾人回家。 李鹏就是被爱心司机送回家的 残疾人之一。

回家的路不再难

回家过春节,对残疾人来说 是一件并不容易的事。

李鹏是一名盲人。10年前, 为了减轻家里人负担,也为了能 自食其力,他来到沧州市区学习 按摩,并在沧州市区一家按摩店 打工至今。

李鹏家离公路有点远。每次 回家,他得赶上那班去他们村的 长途公共汽车,家里人再去马路 边接他。逢年过节,他想为家里 人带点东西,再去乘公共汽车就 难上加难。

如今的李鹏已娶妻生子。他的爱人和孩子都在老家陪父母。一到春节,李鹏回家过年的心情就更加迫切。一年到头在外忙碌,他想回家时给家人带点过年的东西,更想给孩子带点小礼物。不过,他一个人出门都难,再带着这些东西,该怎么回家呢?李鹏很发愁。

为了帮像李鹏一样返乡困难的残疾人回家,沧州文明车队和运河区阳光残疾人服务中心连续10年举办"爱心温暖回家路"公益活动。

记者了解到,今年,像李鹏一样需要被免费送回家的残疾 人共有61位。他们有的双目失 明,有的肢体残疾……

据沧州文明车队队长任福贵介绍,他们今年发起免费送残疾人回家的"爱心温暖回家路"活动当天,就有近百位爱心司机报名。最后,他们确定了49名爱心司机。

这些报名的爱心司机中,既 有出租车司机,也有私家车车主。

"免费送残疾人回家真是雪中送炭,解决了残疾人的大困难。"运河区阳光残疾人服务中心负责人闫树靖说,依靠轮椅才能出行的她,能深刻体会到残疾人出行的不便。

闫树靖说,2016年年底,一个残疾朋友哭着给她打电话说,自己回不了家了。闫树靖刚考取驾驶证并买了新车,便将那位残疾朋友送回了家。

這树靖说,很多残障人士在 运河区阳光残疾人服务中心经 过技能培训后,在市区找到了工 作。由于平时和残疾人接触比较 多,她深知残疾人外出的困难。 尤其对于那些乘轮椅和双目失 明的人来说,外出更不方便。他 们平时外出都费尽周折,更不用 说春节回家了。为了让这些人能 顺利回家过春节,闫树靖在微信 朋友圈提出了她的心愿,希望那 些回老家的爱心司机能顺路捎



残障人十回家。

一次偶然的机会,沧州文明 车队的爱心司机张中海听闫树 靖说起这件事,萌生了春节送残 疾人回家的想法。张中海和沧州 文明车队的队友们一说,得到大 家热烈响应。不用顺路,他们可 以专程送一趟。也有一些私家车 主和闫树靖联系说,他们可以利 用休息时间,专程送那些有需要 的残障人士回家。

被婉拒的爱心司机

"我曾经是这次活动的受益者。如今,我自己也有车了,也有好几年驾龄了,开车回家时,可以顺路带残疾人回家。"家住泊头的赵广顺报名时说。

2021年之前,赵广顺一直 是"送残疾人回家过年"活动的 受益者。赵广顺下肢残疾,一直 坐轮椅出行。他来沧州市区打工 后,第一年回家过春节的艰难还 历历在目。本来春节乘长途公共 汽车的人就多,他坐着轮椅出门 就更难了。司机得下车把他抱到 车上,还得帮他把轮椅放到车 上。到了站点,司机得先帮他把 轮椅拿下车,再把他抱到轮椅 上。别说乘长途汽车,赵广顺就 是乘出租车都很不方便。

2019年那年,听说有爱心司机免费送残疾人回家过年,赵广顺有点不相信。他抱着试试看的态度拨打了残疾人报名的电话。确认这件事是真的之后,赵广顺高兴得眼泪差点流下来。从那年开始,年年都有爱心司机在春节前专门把赵广顺送回家。

2021年,赵广顺通过打拼, 考取了驾驶证并买了一辆车。他 终于可以自己驾车回家了。

自己淋过雨,更懂得有人为自己撑伞的温暖。赵广顺也想尽自己最大的能力帮助那些像他一样的残疾人。他积极报名,想加入到爱心司机的队伍中。

在今年报名的爱心司机队伍





中,有好几位像赵广顺一样的残疾人。家住献县的毕月苓也想成为一名爱心司机。下肢残疾的毕月苓也曾是这次活动的受益者。如今,她也有了自己的爱车。"我完全可以在回家时顺路带着有需要的残疾人回家。"毕月苓说。

虽然赵广顺、毕月苓等人的 驾龄不短,开车技术也过关,但 他们肢体有残疾,不能帮残障人 土上车、下车或者搬东西。考虑 到他们身体上的不便,沧州文明 车队队长任富贵婉拒了他们的 报名。

连续10年当爱心司机

沧州文明车队和运河区阳

光残疾人服务中心组织的"爱心温暖回家路"公益活动举办了10年,今年59岁的姜伟就连续参加了10年。

姜伟是一名出租车司机。不管多忙,他总会在春节前抽出一天时间,送有需要的残疾人回家。10年前,导航还不是很精确。如果不认路,去偏远的村庄特别不方便。有一次,为了送一位家住盐山的盲人回家,姜伟开着车围着附近的村转了很多圈才找到目的地。

"咱开着车都特别难找到, 别说一个双目失明的人独自回 家了。"姜伟说,"看到残疾人回 家后的高兴劲儿,少挣点钱也值

今年也是代增伟带着一双

儿女义务送残疾人回家过年的 第10年。

10年前,在沧州做生意的 代增伟偶然听说了沧州文明 车队呼吁爱心司机免费送残 疾人回家过春节的事。当时, 家里两个孩子小,他就带着孩 子开车把需要帮助的残疾人 送回家。

从那以后,每年年底,代增 伟都特别关注那些需要帮助的 残疾人。每年,他都会抽时间带 着孩子去送残疾人回家。10年 来,他的女儿也从小学生变成了 大学生。听说今年还有送残疾人 回家过年的活动,两个孩子坚持 陪代增伟一起送残疾人回家。此 外,代增伟还给需要送回家的残 疾人准备了礼物。

爱心涌动温暖更多人

"来报名的爱心司机特别多,最后只留下了49名。"任富贵介绍说。

市公安局新华分局的辅警张翔宇第一个报名参加此次活动。他的父亲张中海一直热心公益,曾经是沧州文明车队的负责人,也是"爱心温暖回家路"的倡导者。听父亲说今年还要送残疾人回家过年,张翔宇再次加入爱心司机的队伍。沧州市公安局留置保障支队勤务二大队的赵原和父亲一起成为爱心司机队伍中的一员。

曾是爱心司机的刘卫国今年有事,不能送残疾人回家。他特意给残疾人亲手书写了"福"字和春联,希望他们能把大家的关爱带回家。

"一个人挣多少钱叫多?我们把残疾朋友送回家,只是少挣了一天钱而已,却解决了他们实实在在的困难。这是多么有意义的事啊……"出租车司机薛世发

尽管春节前是出租车生意 比较好的时候,但部分出租车司 机还是会专门腾出时间送残疾 人回家。

"这些回家不方便的残疾朋友大多是重度残疾。他们不等不靠,自立自强。作为健全人,为残疾朋友提供一些力所能及的帮助,我觉得很有意义。"任福贵的话,代表了每名爱心司机的心

扫码看视频 新闻料更多

49名爱心司机送 61名残疾人回家…… 请用手机扫描二维 码,观看相关视频。



